

北京798为孤独症少年开个人画展

据新华社 位于北京798艺术园区的一家画廊,1月20日为孤独症少年、17岁的南京中学生陆诚举办了个人画展。在慈善情怀之外,更多的观众被作者不凡的艺术才华所深深打动。

这个名为“昆曲课”的画展,60幅油画、水粉和水彩作品,呈现出一个摇曳多姿的戏剧世界。在陆诚奔放写意的笔下,来自《白蛇传》《牡丹亭》《钗钏记》等剧目的戏曲人物,或婀娜妩媚,或奔放热烈,浓烈的色彩与夸张的造型,带来扑面而至的动感冲击。

画展主办者韩小午说,没有受过专门绘画训练的陆诚,是一位典型的原生画家。据悉,原生艺术是法国艺术家杜布菲在第二次世界大战以后首创的概念。主要指没有受过文化艺术专业熏陶的人士自发创作的作品,很多作品产自精神障碍人士、社会边缘人士、自学者、艺术天才者等。经过70年的发展,美国、瑞士、澳大利亚、日本、韩国等许多地方都有原生艺术馆。

陆诚幼年被诊断为高功能孤独

症患者,语言与社交功能滞后,唯独在历史领域表现出特殊的兴趣和才能。小学时,他已几乎遍数落在南京和镇江的六朝石刻和古代墓葬,三四年级时,已能把新华字典后面的历史纪元表背熟。但真正令他打开心扉的是昆曲。

2008年,陆诚第一次在剧场观看昆曲,从此成为铁杆戏迷,如痴如醉。如今,他每个月都要到江苏省昆剧院看两场昆曲,并主动地与演员结识。在父母的引导下,陆诚把喜爱的昆曲画下来,画了折子戏行当,画了行当画名家。

对昆曲的热爱,使陆诚实现很多个“人生第一次”:第一次独立和外人约会、第一次和家人之外的人打电话、第一次登上舞台……

2012年4月2日,一年一度的世界自闭症日,北京孤独症康复协会和中国美术馆合作举办了一个名为“天真的画”的孤独症儿童画展,陆诚和另外30多个孩子一起展出了所创作的100多幅画。那一次,陆诚的4幅画作被认购。

■刘江



1月23日,工人在南京市秦淮区老门东扎制彩灯。新年临近,南京秦淮灯会开始布展。灯会的亮灯仪式将于2月6日晚在南京市秦淮区老门东举行,灯会期间还将举行中国灯彩联展、秦淮灯会猜谜会、秦淮灯会摄影大赛等活动。
■新华社

中国农科院重金引人才

据新华社 中国农业科学院1月21日宣布启动实施“青年英才计划”,将吸引具有国际视野和高水平的青年学科带头人和创新人才,进一步提高科技创新能力、国际竞争力和学术引领能力。

据中国农科院人事局局长魏琦介绍,“青年英才计划”包括引进海外杰出青年人才、国内优秀青年人才、“青年千人计划”人才引进海内外优秀青年人才。候选人年龄一般不超过40岁。

其中,海外杰出青年人才候选人获得博士学位后要有连续3年及以上的海外科研工作经历,在本学科领域开展了较为系统的研究工作,并以第一作者在本领域重要核心刊物发

表过有影响的论文,或拥有重大发明专利、掌握关键技术等。

在支持经费与享受待遇方面,研究所为入选者提供不少于100万元科研启动费。其中,为海外杰出青年人才入选者和国内优秀青年人才入选者提供200万元科研启动费和100万元仪器设备费,为引进的“国家杰出青年”提供300万元科研启动费和300万元仪器设备费。

此外,中国农科院还将按照100平方米住房标准为入选者提供安家费补助,或优先安排购买院所自建的政策保障性住房。入选者在计划执行4年期间,除享受研究所该岗位正式职工的工资、福利等待遇外,可再享受每年10万元岗位补助。 ■董峻

听取青少年代表呼声诉求

(上接第1版)此次团中央确定的“面对面”活动主题是“社会教育与青少年全面发展”,团市委据此开展了专题调研,发现针对青少年的社会教育还存在普及程度不够、专业人才缺乏、交流平台匮乏以及内容设计欠佳等问题。

如何让社会教育更好地服务于青少年?出席当天活动的市人大代表、政协委员一行视察了本区新江湾城社区安全体验中心,了解相关职能部门、学校和社会组织在开展社会教育,推动青少年全面发展方面的举

措。在随后举行的座谈会上,来自本区控江初级中学、飞翔天使青少年公益服务中心、上理工附小等青少年、教师及青少年工作者代表与代表、委员围绕“社会教育与青少年全面发展”的主题展开热烈讨论。

与会人大代表和政协委员表示,要把好的建议带回去,仔细分析研究,力争形成议案、提案,提交即将到来的“两会”,切实代表青少年反映呼声诉求,为青少年解决实际困难。

市政协常委、社法委主任缪晓宝,市政协常委、社法委副主任、团市委书记潘敏,区委副书记于秀芬,区政协副主席吴伟国等参加活动。 ■记者 陈玲

皖南古村落整体保护试点启动

据新华社 皖南黄田村和呈坎村两个古村落的整体保护,已被国家文物局列为全国文物维修保护样板示范工程,旨在通过对这两个古村落民居的重点维修和古村落整体保护,建立一套科学严谨的古民居维修标准,探索全国古村落古民居保护利用模式。

据介绍,国家文物局2013年确定的文物维修保护样板工程,包括黄田、呈坎两个古村落以及河北省易县清西陵等3个。黄田、呈坎古村落整体保护维修示范工程试点的建设内容主要包括:古民居单体的修缮保

护,古民居消防、技防、防雷设施建设,古村落环境整治和历史风貌的恢复等。

国家文物局已委托中国文化遗产研究院、北京国文琰文物保护发展公司承担该项工作。按照中国文化遗产研究院与安徽省文物部门拟定的工作推进计划,今年2月底前将完成保护规划和维修保护方案的编制,4月将举办相关工程人员培训班,5月维修工程正式开工,计划在三至四年内全部竣工。

始建于宋代的泾县黄田村内

现存清代古建筑40余处,河岸和道路全部是石块砌筑,河上还架设石桥十几座。黄田村古建筑群的建筑设计和营造被认为是集清代建筑艺术、技术之大成,是古代皖南民居建筑精品的代表作。

黄山市徽州区的呈坎村始建于东汉,距今已有1800多年历史。呈坎至今仍完整保存着宋、元、明等朝代具有很高历史研究价值的亭、台、楼、阁、桥、井、祠、社、民居等古建筑群体,现拥有国家级重点保护文物21处,被誉为“国宝之乡”。 ■王立武

在抓发展抓民生抓作风中开好局

(上接第1版)开展新一轮市基础教育创新试验区建设,落实医疗卫生体制机制改革三年行动计划,努力满足多层次群众文化体育需求,做好救助、养老、妇女儿童、残疾人等工作,保障市场供应与物价平稳。三是转变作风。要认真执行区委落实中央和上海关于改进工作作风、密切联系群众各项规定的七方面23项实施办法。要以改革的作风,积极推进相关

管理体制和经济领域、社会事业等改革;要以亲民的作风,坚持问政于民、问需于民、问计于民,确保财政资金“姓公为民”;要以务实的作风,实事求是地解决问题,通过实干来实现区域发展自强。要认真整改审计、监察中发现的有关问题。

金兴明强调,一季度,要继续坚持稳中求进的总基调,扎实推进各项工作目标开好局、起好步,为完成全年目标任务打下坚实基础。要对照政府工作报告确定的总体目标和重

点工作,分专项细化分解重点工作进度,确保工作落实到单位,责任落实到岗位、落实到人。要抓紧召开各条线专项工作会议,做到各项工作早启动、早部署、早落实。要做好企业走访和帮困送温暖,认真听取企业的意见和建议,及时解决问题;关心走访困难群体、优抚对象。要全力维护城区安全和稳定,牢牢守住安全和稳定的底线,确保不发生有社会影响的事件。区人大常委会副主任忻伟君、区政协副主席吴伟国应邀列席会议。 ■傅新

关于注销上海杨浦区海欣进修学校等33所民办学校办学许可的公告

根据《中华人民共和国民办教育促进法》及其实施条例、《中华人民共和国行政许可法》、《上海市实施〈中华人民共和国民办教育促进法〉、〈中华人民共和国民办教育促进法实施条例〉若干问题的暂行规定》以及《上海市教育委员会、市民政局关于印发〈上海市民办非学历教育院校(机构)审批和管理办法(试行)〉和〈上海市民办非学历教育院校(机构)设置标准(试行)〉的通知》(沪教委终〔2009〕2号)等法律法规及文件的规定,杨浦区教育局决定对连续两年以上未参加年度检查的民办学校办学许可进行注销。

具体名单如下:

(一)民办非学历教育培训机构

- 上海杨浦区海欣进修学校
- 上海杨浦区复宏进取进修学校
- 上海杨浦区中山进修学校
- 上海杨浦区新科技人才培训中心
- 上海教源涉外培训中心
- 上海杨浦区力达职业进修学校
- 上海杨浦区侨苑进修学校

上海杨浦区东方继续培训中心
上海杨浦区东申进修学校
上海杨浦区联想电脑培训中心
上海市高路进修学院
上海杨浦区雅兰书画艺术进修学校
上海杨浦区育新进修学校
上海杨浦区宇神科技进修学校
上海杨浦区中思培训中心
上海杨浦区求智科技文化进修学校
上海杨浦区昂立进修学校
上海市行知职业技术进修学院
上海市思源进修学院

上海杨浦区金脑教育进修学校
上海杨浦区科技进修学校
上海杨浦区思马得进修学校
上海杨浦区甲申进修学校
上海杨浦区新思维进修学校
上海杨浦区学知馆语言学校
上海杨浦区银星艺术进修学校
上海杨浦区广贸外经贸教育中心
上海杨浦区复纬计算机信息技术学校
(二)民办中小学5所
上海民办存志育海初级中学

上海民办沪东外国语第二高级中学
上海民办长江中学
上海民办社科星光高级中学
上海民办昌华高级中学
自注销公告之日起,以上办学机构不再具备办学资格,所执办学许可证不具备法律效力,其所从事的任何活动产生的后果均由举办者自负。
特此公告。
上海市杨浦区教育局
2013年1月24日